
 

 

   𝒇(𝒙) 𝒇′(𝒙) 𝒇(𝒖) 𝒇′(𝒖) 
 Non-Chain Rule Chain Rule 

1 𝒙𝒏  𝒏. 𝒙𝒏−𝟏 𝒖𝒏 𝒏. 𝒖𝒏−𝟏. 𝒖′ 
2 𝒔𝒊𝒏𝒙 𝒄𝒐𝒔𝒙 𝒔𝒊𝒏 𝒖 𝒄𝒐𝒔 𝒖. 𝒖′ 
3 𝒄𝒐𝒔𝒙 −𝒔𝒊𝒏𝒙 𝒄𝒐𝒔 𝒖 −𝒔𝒊𝒏 𝒖. 𝒖′ 
4 𝒕𝒂𝒏𝒙 𝒔𝒆𝒄𝟐𝒙 𝒕𝒂𝒏 𝒖 𝒔𝒆𝒄𝟐𝒖. 𝒖′ 
5 𝒄𝒐𝒕𝒙 −𝒄𝒔𝒄𝟐𝒙 𝒄𝒐𝒕 𝒖 −𝒄𝒔𝒄𝟐𝒖. 𝒖′ 
6 𝒔𝒆𝒄𝒙 𝒔𝒆𝒄𝒙 . 𝒕𝒂𝒏𝒙 𝒔𝒆𝒄 𝒖 𝒔𝒆𝒄 𝒖. 𝒕𝒂𝒏𝒖. 𝒖′ 
7 𝒄𝒔𝒄𝒙 −𝒄𝒔𝒄𝒙. 𝒄𝒐𝒕𝒙 𝒄𝒔𝒄 𝒖 −𝒄𝒔𝒄𝒖. 𝒄𝒐𝒕𝒖. 𝒖′ 
 Inverse Trigonometric Functions 

8 𝒔𝒊𝒏−𝟏𝒙 𝟏

√𝟏 − 𝒙𝟐
 𝒔𝒊𝒏−𝟏𝒖 𝒖′

√𝟏 − 𝒖𝟐
 

9 𝒄𝒐𝒔−𝟏𝒙     −
𝟏

√𝟏−𝒙𝟐
  𝒄𝒐𝒔−𝟏𝒖 −

𝒖′
√𝟏 − 𝒖𝟐

 

10 𝒕𝒂𝒏−𝟏𝒙 𝟏

𝟏 + 𝒙𝟐
 𝒕𝒂𝒏−𝟏𝒖 𝒖′

𝟏 + 𝒖𝟐
 

11 𝒄𝒐𝒕−𝟏𝒙 −𝟏

𝟏 + 𝒙𝟐
 𝒄𝒐𝒕−𝟏𝒖 −𝒖′

𝟏 + 𝒖𝟐
 

12 𝒔𝒆𝒄−𝟏𝒙 𝟏

|𝒙|√𝒙𝟐 − 𝟏
 𝒔𝒆𝒄−𝟏𝒖 𝒖′

|𝒖|√𝒖𝟐 − 𝟏
 

13 𝒄𝒔𝒄−𝟏𝒙 −𝟏

|𝒙|√𝒙𝟐 − 𝟏
 𝒄𝒔𝒄−𝟏𝒖 −𝒖′

|𝒖|√𝒖𝟐 − 𝟏
 

 Exponential and Logarithmic Functions 

14 𝒆𝒙 𝒆𝒙 𝒆𝒖 𝒆𝒖. 𝒖′ 

15 𝒂𝒙 𝒂𝒙. 𝒍𝒏𝒂 𝒂𝒖 𝒂𝒖. 𝒖′. 𝒍𝒏𝒂 

16 𝒍𝒏 𝒙 𝟏

𝒙
 𝒍𝒏 𝒖 𝒖′

𝒖
 

 Product Rule Quotient Rule 

17 𝒖. 𝒗 𝒖. 𝒗′ + 𝒗. 𝒖′ 𝒖

𝒗
 

𝒗. 𝒖′ − 𝒖. 𝒗′

𝒗𝟐
 

Formulae of Differentiation قواعد الاشتقاق              
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 Rule      القاعدة General      بشكل عام 

1 ∫ 𝒙𝒏 𝒅𝒙 =
𝒙𝒏+𝟏

𝒏 + 𝟏
+ 𝒄 

∫(𝒂𝒙 + 𝒃)𝒏 𝒅𝒙 =
𝟏

𝒂×(𝒏+𝟏)
(𝒂𝒙 + 𝒃)𝒏+𝟏  + 𝒄 , 𝒏 ≠ −𝟏  

 

∫(𝒂𝒙 + 𝒃)−𝟏 𝒅𝒙 =
𝟏

𝒂
𝒍𝒏|𝒂𝒙 + 𝒃|  + 𝒄  

 

2 ∫ 𝒔𝒊𝒏𝒙 𝒅𝒙 =  −𝒄𝒐𝒔 𝒙 + 𝒄 ∫ 𝒔𝒊𝒏(𝒂𝒙) 𝒅𝒙 =  −
𝟏

𝒂
𝒄𝒐𝒔(𝒂𝒙) + 𝒄 , 𝒂 ∈ 𝑹 

3 ∫ 𝒄𝒐𝒔𝒙 𝒅𝒙 =  𝒔𝒊𝒏 𝒙 + 𝒄 ∫ 𝐜𝐨 𝐬(𝒂𝒙)𝒅𝒙 =
𝟏

𝒂
𝒔𝒊𝒏(𝒂𝒙) + 𝒄 

4 ∫ 𝒔𝒆𝒄𝟐𝒙 𝒅𝒙 =  𝒕𝒂𝒏 𝒙 + 𝒄 ∫ 𝒔𝒆𝒄𝟐(𝒂𝒙)𝒅𝒙 =
𝟏

𝒂
𝒕𝒂𝒏(𝒂𝒙) + 𝒄 

5 ∫ 𝒄𝒔𝒄𝟐𝒙 𝒅𝒙 =  −𝒄𝒐𝒕 𝒙 + 𝒄 ∫ 𝒄𝒔𝒄𝟐(𝒂𝒙)𝒅𝒙 =  −
𝟏

𝒂
𝐜𝐨 𝐭(𝒂𝒙) + 𝒄 

6 ∫ 𝒔𝒆𝒄𝒙. 𝒕𝒂𝒏𝒙 𝒅𝒙 =  𝒔𝒆𝒄 𝒙 + 𝒄 ∫ 𝒔𝒆𝒄(𝒂𝒙). 𝒕𝒂𝒏(𝒂𝒙)𝒅𝒙 =
𝟏

𝒂
𝒔𝒆𝒄(𝒂𝒙) + 𝒄 

7 ∫ 𝒄𝒔𝒄𝒙. 𝒄𝒐𝒕𝒙 𝒅𝒙 =  −𝒄𝒔𝒄 𝒙 + 𝒄 ∫ 𝒄𝒔𝒄(𝒂𝒙). 𝒄𝒐𝒕(𝒂𝒙) 𝒅𝒙 =  −
𝟏

𝒂
𝒄𝒔𝒄(𝒂𝒙) + 𝒄 

8 ∫ 𝒕𝒂𝒏𝒙 𝒅𝒙 =  −𝒍𝒏|𝒄𝒐𝒔𝒙| + 𝒄 = 𝒍𝒏|𝒔𝒆𝒄 𝒙| + 𝒄 ∫ 𝒕𝒂𝒏(𝒂𝒙) 𝒅𝒙 =  −
𝟏

𝒂
𝒍𝒏|𝒄𝒐 𝒔(𝒂𝒙)| + 𝒄 =

𝟏

𝒂
𝒍𝒏|𝒔𝒆𝒄(𝒂𝒙)| + 𝒄  

9 ∫ 𝒄𝒐𝒕𝒙 𝒅𝒙 =  𝒍𝒏|𝒔𝒊𝒏𝒙| + 𝒄 ∫ 𝒄𝒐𝒕(𝒂𝒙)𝒅𝒙 =
𝟏

𝒂
𝒍𝒏|𝒔𝒊𝒏(𝒂𝒙)| + 𝒄 

10 ∫
𝟏

𝟏 + 𝒙𝟐
. 𝒅𝒙 = 𝒕𝒂𝒏−𝟏𝒙 + 𝒄 ∫

𝟏

𝒂𝟐 + 𝒙𝟐
. 𝒅𝒙 =

𝟏

𝒂
𝒕𝒂𝒏−𝟏(

𝒙

𝒂
) + 𝒄 

11 ∫
𝟏

√𝟏 − 𝒙𝟐
𝒅𝒙 = 𝒔𝒊𝒏−𝟏𝒙 + 𝒄 ∫

𝟏

√𝒂𝟐 − 𝒙𝟐
𝒅𝒙 = 𝒔𝒊𝒏−𝟏(

𝒙

𝒂
) + 𝒄 

12 ∫
𝟏

|𝒙|√𝒙𝟐 − 𝟏
𝒅𝒙 = 𝒔𝒆𝒄−𝟏𝒙 + 𝒄 ∫

𝟏

|𝒙|√𝒙𝟐 − 𝒂𝟐
𝒅𝒙 =

𝟏

𝒂
𝒔𝒆𝒄−𝟏(

𝒙

𝒂
) + 𝒄 

13 ∫
−𝟏

√𝟏 − 𝒙𝟐
𝒅𝒙 = −𝒔𝒊𝒏−𝟏𝒙 + 𝒄 = 𝒄𝒐𝒔−𝟏𝒙 + 𝑪 ∫

−𝟏

√𝒂𝟐 − 𝒙𝟐
𝒅𝒙 = −𝒔𝒊𝒏−𝟏 (

𝒙

𝒂
) + 𝒄 = 𝒄𝒐𝒔−𝟏 (

𝒙

𝒂
) + 𝑪 

14 ∫
𝟏

𝟏 + 𝒙𝟐
. 𝒅𝒙 = 𝒕𝒂𝒏−𝟏𝒙 + 𝒄 ∫

𝟏

𝒂𝟐 + 𝒙𝟐
. 𝒅𝒙 =

𝟏

𝒂
𝒕𝒂𝒏−𝟏(

𝒙

𝒂
) + 𝒄 

15 ∫
𝟏

√𝟏 − 𝒙𝟐
𝒅𝒙 = 𝒔𝒊𝒏−𝟏𝒙 + 𝒄 ∫

𝟏

√𝒂𝟐 − 𝒙𝟐
𝒅𝒙 = 𝒔𝒊𝒏−𝟏(

𝒙

𝒂
) + 𝒄 

 Formulae for Exponential Function                                               قواعد الدالة الأسية 

16 ∫ 𝒆𝒙 𝒅𝒙 =  𝒆𝒙 + 𝒄   ∫ 𝒆𝒂𝒙 𝒅𝒙 =
𝟏

𝒂
𝒆𝒂𝒙 + 𝒄   

17 ∫ 𝒂𝒙 𝒅𝒙 =
𝒂𝒙

𝒍𝒏 |𝒂|
 + 𝒄     ,   𝒂 ∈ 𝑹 − {𝟎}  ∫ 𝒇′(𝒙). 𝒆𝒇(𝒙) 𝒅𝒙 =  𝒆𝒇(𝒙) + 𝒄 

 Formulae for Logarithmic Function                                        قواعد الدالة اللوغاريتمية 

18 ∫
𝟏

𝒙
 𝒅𝒙 =  𝒍𝒏|𝒙| + 𝒄   ∫

𝒌

𝒂𝒙+𝒃
 𝒅𝒙 =

𝒌

𝒂
𝒍𝒏|𝒂𝒙 + 𝒃| + 𝒄   

19 ∫
𝒇′(𝒙)

𝒇(𝒙)
𝒅𝒙 = 𝒍𝒏|𝒇(𝒙)| + 𝒄 

Formulae of Integration                               قواعد التكامل 
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Washer Formula قاعدة الحلقات              Shell Formula     قاعدة الاصداف 

𝑽 =  𝝅 ∫ (𝑹𝟐 − 𝒓𝟐)𝒅𝒙
𝒃

𝒂

 𝑽 =  𝟐𝝅 ∫ 𝒉(𝒙). 𝒓(𝒙) 𝒅𝒙
𝒃

𝒂

 

Arc Length Integration By Parts   المنحنىطول  التكامل بالأجزاء     

𝑺 =   ∫ √𝟏 + [𝒇′(𝒙)]𝟐  𝒅𝒙 ∫ 𝒖. 𝒅𝒗 = 𝒖𝒗 − ∫ 𝒗. 𝒅𝒖 

Integration by Substitution   التكامل بالتعويض 

∫ 𝒈(𝒙). (𝒇(𝒙))𝒏. 𝒅𝒙 where 𝒇(𝒙) is 
not linear function, 

Let        𝒖 = 𝒇(𝒙) 

∫ 𝒈(𝒙). 𝒔𝒊𝒏(𝒇(𝒙)). 𝒅𝒙 where f(x) 
is not linear function, 

Let          𝒖 = 𝒇(𝒙) 

Integration by Parts  التكامل بالأجزاء 

∫ 𝒈(𝒙). (𝒇(𝒙))𝒏. 𝒅𝒙 where f(x) is  
linear function i.e. 𝒇(𝒙)  =  𝒂𝒙 +  𝒃, 
Let        𝒖 = 𝒈(𝒙)   ,   𝒅𝒗 = (𝒇(𝒙))𝒏

 

∫ 𝒈(𝒙). 𝒔𝒊𝒏(𝒇(𝒙)). 𝒅𝒙 where f(x) 
is linear function, 

Let        𝒖 = 𝒈(𝒙)   ,   𝒅𝒗 = 𝒔𝒊𝒏(𝒇(𝒙)) 
 

Trigonometrical Formulae      متطابقات هامه 

𝟏)   𝒔𝒊𝒏𝟐𝒙 + 𝒄𝒐𝒔𝟐𝒙 = 𝟏 𝟐)  𝒔𝒊𝒏 𝟐𝒙 = 𝟐𝒔𝒊𝒏 𝒙 . 𝒄𝒐𝒔 𝒙 
𝒔𝒊𝒏𝟐𝒙 = 𝟏 − 𝒄𝒐𝒔𝟐𝒙  𝒔𝒊𝒏𝟒𝒙 = 𝟐𝒔𝒊𝒏 𝟐𝒙 . 𝒄𝒐𝒔 𝟐𝒙 

𝒄𝒐𝒔𝟐𝒙 = 𝟏 − 𝒔𝒊𝒏𝟐𝒙 𝒔𝒊𝒏 𝟏𝟎𝒙 = 𝟐 𝒔𝒊𝒏 𝟓𝒙. 𝒄𝒐𝒔 𝟓𝒙 

𝒕𝒂𝒏𝟐𝒙 + 𝟏 = 𝒔𝒆𝒄𝟐𝒙 
𝒂𝒏𝒅 

𝒔𝒆𝒄𝟐𝒙 − 𝒕𝒂𝒏𝟐𝒙 = 𝟏 

𝒄𝒐𝒔𝟐𝒙 = 𝟐𝒄𝒐𝒔𝟐𝒙 − 𝟏 
                                   = 𝟏 − 𝟐 𝒔𝒊𝒏𝟐𝒙 

                                   = 𝒄𝒐𝒔𝟐𝒙 − 𝒔𝒊𝒏𝟐𝒙 

𝒄𝒐𝒕𝟐𝒙 + 𝟏 = 𝒄𝒔𝒄𝟐𝒙        
𝒂𝒏𝒅       

𝒄𝒔𝒄𝟐𝒙 − 𝒄𝒐𝒕𝟐𝒙 = 𝟏 
𝐒𝐢𝐧𝐡 𝒙 =  

𝒆𝒙 − 𝒆−𝒙

𝟐
 𝐂𝐨𝐬𝐡 𝒙 =  

𝒆𝒙 + 𝒆−𝒙

𝟐
 

 

∫ 𝒔𝒊𝒏𝟐𝒙  𝒅𝒙          ∫ 𝒄𝒐𝒔𝟐𝒙  𝒅𝒙 

𝒖𝒔𝒆           𝒔𝒊𝒏𝟐𝒙 =
𝟏

𝟐
(𝟏 − 𝒄𝒐𝒔 𝟐𝒙) 𝒖𝒔𝒆           𝒄𝒐𝒔𝟐𝒙 =

𝟏

𝟐
(𝟏 + 𝒄𝒐𝒔𝟐𝒙) 

∫ 𝒕𝒂𝒏𝟐𝒙  𝒅𝒙            ∫ 𝒄𝒐𝒕𝟐𝒙  𝒅𝒙 

𝒖𝒔𝒆                𝒕𝒂𝒏𝟐𝒙 = 𝒔𝒆𝒄𝟐𝒙 − 𝟏 𝒖𝒔𝒆                  𝒄𝒐𝒕𝟐𝒙 = 𝒄𝒔𝒄𝟐𝒙 − 𝟏  
 

∫ 𝒔𝒊𝒏𝟑𝒙 𝒅𝒙       ,     𝒖𝒔𝒆      𝒔𝒊𝒏𝟑𝒙 = 𝒔𝒊𝒏𝒙 . 𝒔𝒊𝒏𝟐𝒙 ∫ 𝒄𝒐𝒔𝟑𝒙 𝒅𝒙       ,     𝒖𝒔𝒆      𝒄𝒐𝒔𝟑𝒙 = 𝒄𝒐𝒔𝒙 . 𝒄𝒐𝒔𝟐𝒙 

 

𝒖𝒔𝒆        𝒔𝒊𝒏𝟐𝒙 = 𝟏 − 𝒄𝒐𝒔𝟐𝒙 𝒖𝒔𝒆        𝒄𝒐𝒔𝟐𝒙 = 𝟏 − 𝒔𝒊𝒏𝟐𝒙 
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Integral of type Substitution Figure 

∫ √𝒂𝟐 −  𝒙𝟐  𝒅𝒙 𝒙 = 𝒂 𝒔𝒊𝒏 𝜽 

 
 
 
 
 
 

 

∫ √𝒂𝟐 +  𝒙𝟐  𝒅𝒙 𝒙 = 𝒂 𝒕𝒂𝒏 𝜽 

 
 
 
 
 
 

∫ √𝒙𝟐 − 𝒂𝟐  𝒅𝒙 𝒙 = 𝒂 𝒔𝒆𝒄 𝜽 

 
 
 
 
 
 

 Integration using Partial Fractions    التكامل بالكسور الجزئية

 تذكر في الكسور الجزئية

𝟏)    
𝟏

𝒙𝟐 − 𝟑𝒙 + 𝟐
=

𝟏

(𝒙 − 𝟏)(𝒙 − 𝟐)
=

𝑨

𝒙 − 𝟏
+

𝑩

𝒙 − 𝟐
 

𝟐) 
𝟒𝒙𝟐 + 𝟑𝒙 + 𝟏

𝒙𝟐(𝒙 + 𝟏)
=

𝑨

𝒙
+

𝑩

𝒙𝟐
+

𝑫

𝒙 + 𝟏
 

𝟑) 
𝟑𝒙 + 𝟐

𝒙(𝒙𝟐 + 𝟏)
=

𝑨

𝒙
+

𝑩𝒙 + 𝑫

𝒙𝟐 + 𝟏
 

𝟒) 
𝒙𝟐 − 𝒙 + 𝟐

(𝒙 − 𝟏)𝟑(𝒙𝟐 + 𝒙 + 𝟏)𝟐
=

𝑨

𝒙 − 𝟏
+

𝑩

(𝒙 − 𝟏)𝟐
+

𝑫

(𝒙 − 𝟏)𝟑
+

𝑬𝒙 + 𝑭

𝒙𝟐 + 𝒙 + 𝟏
+

𝑮𝒙 + 𝑯

(𝒙𝟐 + 𝒙 + 𝟏)𝟐
 

 

3متقدم ف 12ملخص قوانين         سرحان الجراح الأستاذتنسونا من الدعاء ........... مع تحيات  لا  

 

Trigonometrical Formulae      متطابقات هامه
𝒔𝒊𝒏𝑨. 𝒄𝒐𝒔𝑩 =

𝟏

𝟐
[𝒔𝒊𝒏(𝑨 − 𝑩) + 𝒔𝒊𝒏 (𝑨 + 𝑩)] 

𝒔𝒊𝒏 𝑨 . 𝒔𝒊𝒏 𝑩 =
𝟏

𝟐
[𝒄𝒐𝒔 (𝑨 − 𝑩) − 𝒄𝒐𝒔 (𝑨 + 𝑩)] 

𝒄𝒐𝒔 𝑨 . 𝒄𝒐𝒔 𝑩 =
𝟏

𝟐
[𝒄𝒐𝒔 (𝑨 − 𝑩) + 𝒄𝒐𝒔 (𝑨 + 𝑩)] 

𝒙 √𝒙𝟐 − 𝒂𝟐 

𝜃 
𝒂 

𝒂 

√𝒂𝟐 − 𝒙𝟐 

𝜃 

𝒙 

𝒂 

√𝒂𝟐 + 𝒙𝟐 

𝜃 

𝒙 
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